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залежно від пори року. На першому році випробувань у зимово-весняний період міцність 

збільшилась на 3,47%, а у літньо-осінній – зменшилась на 3,96%.  

Підсумовуючи отримані результати досліджень можна зробити наступні висновки.  

1. Досліджено, що міцність клейових з’єднань термічно модифікованої деревини ясена і 

сосни немодифікованої склеєної термопластичними полівінілацетатними клеями із класом 

довговічності D4 після двох років випробувань у природних умовах зменшилась на 27,9%.  
2. Встановлено, що зміна міцності таких клейових з’єднань у різні періоди випробувань 

змінюється не однаково. А саме, у літньо-осінній період міцність зменшується, а в зимово-

весняний – навпаки збільшується.  

3. Отримані результати досліджень дозволяють стверджувати, що термопластичні 

полівінілацетатні клейові з’єднання термічно модифікованої деревини ясена і сосни 

немодифікованої із класом довговічності D4 забезпечують експлуатаційні характеристики 

конструкціям у змінному температурно вологісному середовищі. 
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ЩОДО ПИТАНЬ ТЕРМІНОЛОГІЇ НА ДЕРЕВИННІ ТА ПАЛИВНІ ТРІСКИ 

Одним із продуктів переробки деревини є тріска. Тріска широко застосовується у 

виготовленні деревних плит, як біопаливо, сировина для будівельної галузі та у інших 

сферах господарства. Тож на неї є суттєвий попит, як в Україні, так і за кордоном.  

Для успішної торгівлі деревинною тріскою, а також обґрунтованого формування цінової 

політики, необхідно, щоб ця продукція була стандартизована, як за термінологією, так і за 
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розмірно-якісними характеристиками. Так за ДСТУ EN ISO17225-4:2018 (ISO17225-4:2014, 

IDT) – Solid biofuels – Fuel specifications and classes – Part 4: Graded wood chips (Тверде 

біопаливо. Технічні характеристики та класи. Частина 4. Сортування деревинних трісок) 

деревинні тріски (wood chips) визначаються як подрібнена деревна біомаса у вигляді часток 

певного розміру, що утворюються в процесі механічної обробки деревини гострими 

інструментами та має прямокутну форму з типовою довжиною від 5 мм до 50 мм і 

товщиною значно меншою за інші розміри.  

ДСТУ EN ISO 17225 охоплює лише деревні тріски, виготовлені з первинної 

необробленої деревини, побічних продуктів деревообробної промисловості та хімічно 

необробленої деревини, що була у використанні.  

ДСТУ EN 14588:2013 застосовують до твердих біопалив, отриманих з наведених 

продукції сільського та лісового господарств, рослинних відходів сільського та лісового 

господарств, рослинних відходів харчової промисловості, деревних відходів, зокрема 

будівельних відходів та брухту, за винятком деревних відходів, які можуть містити 

галогеновмісні органічні з’єднання чи важкі метали внаслідок оброблення деревини 

консервантами або з покриттями, коркових відходів, волокнистих рослинних відходів від 

виробництва целюлози з вихідної сировини та від виробництва паперу з целюлозної маси, 

якщо ці відходи спалюють на місці виробництва, енергія, що виділяється, повертається 

назад у виробництво.  

ТУУ 6.1-00994207-007:2018 встановлюють класифікацію і технічні вимоги до трісок 

технологічних з деревини хвойних та листяних порід. Ці технічні умови поширюються на 

всі види трісок технологічних, призначених для целюлозно-паперового і гідролізного 

виробництв, виготовлення деревиностружкових і деревиноволокнистих плит. 

Технологічна тріска (technological chips) за ДСТУ 3071 - подрібнена деревина 

встановлених розмірів для вироблення целюлози, деревних плит і продукції лісохімічних 

та гідролізних виробництв. Паливна тріска (hog fuel) та тріски паливні (hog fuel) це 

подрібнена деревина встановлених розмірів, класів і технічних параметрів для 

використання у якості твердого біопалива (ТУУ 6.1-00994207-007:2018) та паливна 

деревина, що має частки різного розміру і форми, отримані шляхом подрібнення тупими 

інструментами такими як вальці, молоткові або ланцюгові дробарки (EN ISO 16559:2014 – 

Solid biofuels – Terminology, definitions and descriptions).  

Таким чином, в Україні діють ряд нормативних документів, що регламентують розмірно-

якісні характеристики трісок та напрями їх використання – як паливо і технологічний (для 

виробництва целюлози та деревинних плит). Це дозволяє підприємствам класифікувати 

свою продукцію, як для внутрішнього вжитку, так і на експорт. 
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ТЕХНОЛОГІЇ ВИГОТОВЛЕННЯ ПЛІНТУСІВ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ 

УНІВЕРСАЛЬНОГО ДЕРЕВООБРОБНОГО ОБЛАДНАННЯ 

В нашу сучасність плінтуси з натурального дерева відходять на другий план, бо їм на 

зміну приходять плінтуси з композитних матеріалів, але все таки в деяких дизайнерських 

рішеннях без них просто не обійтися. В даній роботі приведено три технології виготовлення 

класичних дерев’яних плінтусів (рис. 1) із застосуванням універсального деревообробного 

обладнання: круглопильного і фрезерного верстатів. 
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